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Кардиган EVA. Уровень сложности:     (4 из 5). ★★★★

Размеры: XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL). 

Финальная окружность кардигана по линии груди: 

106 (112) 116 (120) 126 (132) 134 (140) 150 (156) см. 

Длина кардигана по центру спинки, не включая высоту планки горловины: 

53 (55) 59 (61) 63 (64) 67 (68) 71 (72) см. 

Плотность вязания: 20 п. х 30 р. = 10 х 10 см лицевой гладью, спицами 4 мм 
(или же спицами, позволяющими получить заданную плотность вязания). 

Спицы и др. инструментарий: круговые спицы 4 мм с длиной лески 60, 80-100 
см; круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 60, 80-100 см. Набор чулочных спиц 
4 мм и 3.5 мм (для вязания рукавов и манжетов). Маркеры; бросовая нить или 
держатели петель.
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Материалы для вязания: 
550-600 (600) 600 (650) 650 (700) 750 (800) 850 (900) г пряжи Peer Gynt, Sandnes Garn 
(100% шерсть; 91 м в 50 г). 4 пуговицы диаметром 25-28 мм. 

Кардиган на заглавном фото связан из пряжи Peer Gynt, Sandnes Garn, в оттенке Night Sky 
[5591] 550-600 (600) 600 (650) 650 (700) 750 (800) 850 (900) г пряжи Peer Gynt, Sandnes 
Garn (100% шерсть; 91 м в 50 г). 4 пуговицы диаметром 25-28 мм. 

Общая информация. 
Кардиган Eva вяжется сверху вниз, без швов. В начале работы выполняется верхняя часть
кокетки спинки лицевой гладью поворотными рядами с прибавками для формирования
скошенной линии плеч. Затем поднимаются петли для панелей плеч кардигана. Далее
плечи соединяются с кокеткой спинки, одновременно поднимаются петли для рукавов,

кокетка реглан вяжется одной деталью до низа пройм. Одновременно выполняются
прибавки для формирования реглана и прибавки для Vгорловины. Затем петли рукавов

отделяются от корпуса, корпус вяжется поворотными рядами на нужную длину и
заканчивается резинкой 2 х 2. Далее вяжутся рукава – круговыми рядами лицевой гладью,
манжеты – резинкой 2 х2. В конце работы поднимаются петли для планки. Сама планка

выполняется резинкой 2 х 2 с петлицами со стороны правой полочки 

 Руководство по выбору размера.
Дизайн кардигана Eva разработан для размеров XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL) что
соответствует окружности бюста 75-80 (80-85) 85-90 (90-95) 95-100 (100-110) 110-120 (120-

130)130-140 (140-150) см. Рекомендованный припуск на свободу облегания составляет примерно
26 см для малых размеров, для больших размеров величина рекомендованного припуска

постепенно уменьшается с увеличением размера изделия. Финальные измерения кардигана
указаны на стр. 1. Обратите внимание, что для достижения данных величин необходимо попасть в

заданную плотность вязания. До начала работы снимите с себя мерки, чтобы определиться с
размером. К примеру, если обхват груди (или же обхват тела по самым выступающим точкам

верхней части корпуса) у вас 90 см, Вам лучше выбрать размер S: финальная окружность кардигана
этого размера – 116 см, это позволяет получить припуск на свободное облегание 26 см 
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 ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 
 п. = петля 
 лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п.
 2 вм.лиц / 2 вм.изн = провязать 2 п. вместе как лиц. / изн. (1 п. убавлена с наклоном вправо)
 слн = снять 1 п. как лиц., провязать следующую п. лицевой, накинуть снятую на провязанную.
 (1 п. убавлена с наклоном влево) https://www.youtube.com/watch?v=xdlI0igV7NE М / 
 Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 
 ПМ / ПМнкр = поместить маркер / поместить маркер начала кругового ряда 
 сМ = переснять маркер с левой спицы на правую

                                                   Выполнение прибавок.
В этом проекте предусмотрено выполнение прибавок с наклоном влево (П1Л или П1Ли) и 
наклоном вправо (П1П или П1Пи). Прибавки выполняются следующим образом:

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: 

В Рядах ЛС: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу спереди, и провязать ее лиц. за  

заднюю стенку. https://www.youtube.com/watch?v=hG3cM74RNaY&t=1s 

В Рядах ИС: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу спереди, и провязать ее изн. за 

заднюю стенку. https://www.youtube.com/watch?v=AsN4G3Llnjg&t=9s 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: 

В Рядах ЛС: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу сзади, и провязать ее лиц. за 
переднюю стенку. https://www.youtube.com/watch?v=RgSVoTGzxdM&t=10s 

В Рядах ИС: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу сзади, и провязать ее изн. за 
переднюю стенку. https://www.youtube.com/watch?v=jGNlEYFRYco 

                                                              

                                                    Выполнение убавок. 
В этом проекте предусмотрено выполнение убавок с наклоном вправо (2 вм.лиц) или с наклоном 
влево (слн)

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе как лиц.

слн = снять 1 п. как лиц., провязать следующую п. лицевой, накинуть снятую на провязанную. 
https://www.youtube.com/watch?v=xdlI0igV7NE 

Специальные техники и приемы. Петельный способ набора (Backwards Loop Cast On): 
https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs 
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Кокетка спинки. 
В этой секции Вы наберете петли для горловины спинки и будете вязать верхнюю часть кокетки 
спинки поворотными рядами, выполняя прибавки с обеих сторон детали.

 На спицы 4 мм с длиной лески 60 см наберите 34 (34) 34 (34) 34 (34) 34 (34) 34 (34) п.
 Провяжите 1 ряд изн. п. Следующий ряд будет Рядом ЛС.
 
Далее вяжите поворотными рядами верхнюю часть кокетки спинки и выполняйте прибавки в 
каждом ряду следующим образом:

 Ряд 1 (ЛС): 4 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 4 п., П1П, 4 лиц. (2 п. Прибавлено)

 Ряд 2 (ИС): 4 изн, П1П, изн. п. до последних 4 п., П1Л, 4 изн. (2 п. Прибавлено)
 
Выполните Ряды 1 и 2 всего 9 (10) 10 (11) 11 (12) 12 (13) 14 (14) раз.
 = 70 (74) 74 (78) 78 (82) 82 (86) 90 (90) п.

 Обрежьте нить. поместите петли на держатель петель или бросовую нить.
 Далее Вы будете вязать правое и левое плечо.

                  Правое плечо. 
С ЛС работы, спицами 4 мм с длиной лески 60 см поднимите и провяжите лицевыми 19 (21) 21 
(23) 23 (25) 25 (27) 29 (29) п. вдоль линии правого скошенного плеча спинки (где выполнялись 
прибавки). Поднимайте по 1 п. из каждой петли, начиная от проймы и двигаясь по направлению к
горловине.

Провяжите 1 ряд изн. п. Следующий ряд будет Рядом ЛС. 
Далее вяжите панель правого плеча лицевой гладью поворотными рядами следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1 и 2 всего 12 (12) 12 (12) 12 (13) 14 (14) 14 (14) раз (то есть всего 24 (24) 24 (24) 
24 (26) 28 (28) 28 (28) ряда(-ов). 

Обрежьте нить. Поместите петли на держатель петель или на бросовую нить. Далее Вы будете 
вязать панель левого плеча. 
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 Левое плечо. 
С ЛС работы, спицами 4 мм с длиной лески 60 см. поднимите и провяжите лицевыми 
19 (21) 21 (23) 23 (25) 25 (27) 29 (29) п. вдоль линии левого скошенного плеча спинки (где 
выполнялись прибавки). Поднимайте по 1 п. из каждой петли, начиная от горловины и двигаясь 
по направлению к пройме.

Провяжите 1 ряд изн. п. Следующий Ряд будет Рядом ЛС.
Далее вяжите панель левого плеча лицевой гладью поворотными рядами следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда.

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда.

Выполните Ряды 1 и 2 всего 12 (12) 12 (12) 12 (13) 14 (14) 14 (14) раз (то есть всего 24 (24) 24 (24) 
24 (26) 28 (28) 28 (28) ряда(-ов). 

НЕ обрезайте нить. Далее Вы будете вязать кокетку кардигана, начиная с этого места.

                 
              Кокетка. 

В начале этой секции Вам нужно будет соединить панели плеч и верхнюю часть кокетки спинки, 
подняв петли вдоль кромки панелей плеч, и разместить 4 маркера. Работайте следующим 
образом: 

Перенесите петли верхней части кокетки спинки и панели правого плеча на спицы 4 мм с 
длиной лески 60 или 80 см. 

Вяжите Ряд ЛС, начиная с петель левого плеча:
Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последних 2 п. левого плеча, слн, ПМ, 

поднимите и провяжите лицевыми 18 (18) 18 (18) 20 (20) 22 (22) 22 (22) п. из кромки левого 
плеча (примерно по 2 п. из каждых 3 п.), ПМ, 

далее вяжите по петлям спинки 2 вм.лиц, лиц. п. до последних 2 п. спинки, слн, ПМ,

поднимите и провяжите лицевыми 18 (18) 18 (18) 20 (20) 22 (22) 22 (22) п. из кромки правого 
плеча
(поднимайте петли в том же ритме, что и для кромки левого плеча, – примерно по 2 п. из каждых 
3 п.), ПМ,

 далее вяжите по петлям правого плеча: 2 вм.лиц, лиц. п. до конца ряда.
 = 140 (148) 148 (156) 160 (168) 172 (180) 188 (188) п. Ряд 2 



(ИС): изн. п. до конца ряда.
 
Распределение петель:
18 (20) 20 (22) 22 (24) 24 (26) 28 (28) п. (= левое плечо), 

18 (18) 18 (18) 20 (20) 22 (22) 22 (22) п. (= левый рукав),

68 (72) 72 (76) 76 (80) 80 (84) 88 (88) п. (= спинка),

18 (18) 18 (18) 20 (20) 22 (22) 22 (22) п. (= правый рукав), 

18 (20) 20 (22) 22 (24) 24 (26) 28 (28) п. (= правое плечо). 

Далее вяжите кокетку кардигана лицевой гладью поворотными рядами, выполняя прибавки для 
рукавов в каждом ряду ЛС и прибавки для формирования V-горловины в каждом втором ряду ЛС.  

Работайте следующим образом: 
Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, П1Л, лиц. п. по петлям левого рукава до М, П1П, сМ, лиц. п. по 
петлям спинки до М, сМ, П1Л, лиц. п. по петлям правого рукава до М, П1П, сМ, лиц. п. до конца 
ряда. (4 п. прибавлено) 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда.
 Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до М, сМ, П1Л, лиц. п. по петлям левого рукава до М, П1П, сМ, 
лиц. п. по петлям спинки до М, сМ, П1Л, лиц. п. по петлям правого рукава до М, П1П, сМ, лиц. п. 
до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (6 п. прибавлено) 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1-4 всего 4 (4) 4 (4) 3 (3) 2 (2) 1 (1) 
раз(а). = 180 (188) 188 (196) 190 (198) 192 (200) 198 (198) п. 

Всего выполнено 8 (8) 8 (8) 6 (6) 4 (4) 2 (2) ряда(-ов) с прибавками для рукавов и 4 (4) 4 (4) 3 (3) 2
(2) 1 (1) ряд(а) с прибавками для V-горловины. 

Распределение петель (петли плеч теперь – петли панелей переда):
 22 (24) 24 (26) 25 (27) 26 (28) 29 (29) п. (= левая панель переда), 
34 (34) 34 (34) 32 (32) 30 (30) 26 (26) п(= левый рукав), 
68 (72) 72 (76) 76 (80) 80 (84) 88 (88) п. (= спинка), 
34 (34) 34 (34) 32 (32) 30 (30) 26 (26) п. (= правый рукав),
22 (24) 24 (26) 25 (27) 26 (28) 29 (29) п. (= правая панель переда)
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Продолжайте вязать кокетку кардигана лицевой гладью поворотными рядами, выполняя прибавки
для линий реглана в каждом ряду ЛС и продолжая прибавки для V-горловины в каждом втором 
ряду ЛС. Работайте следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до 3 п. перед М, П1П, 3 лиц, сМ, П1Л, лиц. п. по петлям левого рукава до М, 
П1П, сМ, 3 лиц, П1Л, лиц. п. по петлям спинки до 3 п. перед М, П1П, 3 лиц, сМ, П1Л, лиц. п. по 
петлям правого рукава до М, П1П, сМ, 3 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда. (8 п. прибавлено) 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда.

Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до 3 п. перед М, П1П, 3 лиц, сМ, П1Л, лиц. п. по петлям левого 
рукава до М, П1П, сМ, 3 лиц, П1Л, лиц. п. по петлям спинки до 3 п. перед М, П1П, 3 лиц, сМ, 
П1Л, лиц. п. по петлям правого рукава до М, П1П, сМ, 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п, 
П1П, 3 лиц. (10 п. Прибавлено)

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1-4 всего 8 (8) 9 (9) 10 (10) 10 (10) 11 (12) раз. = 324 (332) 350 (358) 370 (378) 372
(380) 396 (414) п.
 
Всего выполнено 24 (24) 26 (26) 26 (26) 24 (24) 24 (26) ряда(-ов) с прибавками для рукавов, 16 
(16) 18 (18) 20 (20) 20 (20) 22 (24) рядов с прибавками для реглана, 
12 (12) 13 (13) 13 (13) 12 (12) 12 (13) рядов с прибавками для V-горловины. 
Следующий ряд будет Рядом ЛС.

Распределение петель:
46 (48) 51 (53) 55 (57) 56 (58) 62 (65) п. (= левая панель переда), 
66 (66) 70 (70) 72 (72) 70 (70) 70 (74) п. (= левый рукав), 
100 (104) 108 (112) 116 (120) 120 (124) 132 (136) п. (= спинка), 
66 (66) 70 (70) 72 (72) 70 (70) 70 (74) п. (= правый рукав), 
46 (48) 51 (53) 55 (57) 56 (58) 62 (65) п. (= правая панель переда). 

Корпус. 

В начале этой секции необходимо будет отделить петли рукавов от корпуса и вязать затем корпус 
поворотными рядами до низа. Работайте следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): 
лиц. п. до М,
поместите 66 (66) 70 (70) 72 (72) 70 (70) 70 (74) п. рукава на держатель петель или на бросовую 
нить,
петельным способом Backwards Loop Cast On наберите 6 (8) 8 (8) 10 (12) 14 (16) 18 (20) п. для 
подреза,
лиц. п. по петлям спинки до М, 



поместите 66 (66) 70 (70) 72 (72) 70 (70) 70 (74) п. рукава на держатель петель или на бросовую 
нить, 
петельным способом Backwards Loop Cast On наберите 6 (8) 8 (8) 10 (12) 14 (16) 18 (20) п. для 
подреза,
лиц. п. до конца ряда. = 204 (216) 226 (234) 246 (258) 260 (272) 292 (306) п. корпуса. 

Выполните 1 ряд изн. п. (удалите все маркеры). Следующий ряд будет Рядом ЛС. 

Далее вяжите корпус кардигана лицевой гладью поворотными рядами следующим образом: 
Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда.
Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда.

Выполняйте Ряды 1 и 2 до достижения длины кардигана 44 (46) 50 (52) 54 (55) 58 (59) 62 (63) см,
измеряя по центру спинки от наборного ряда горловины. Или вяжите до желаемой длины. 

В последнем ряду ИС для размеров S, M, L, XL и 5XL необходимо убавить 2 п. Для этого 
выполните 2 раза убавку 2 вм.изн в любых местах ряда. = 204 (216) 224 (232) 244 (256) 260 (272) 
292 (304) п.

Следующий ряд будет Рядом ЛС. 
Смените спицы на спицы 3.5 мм с длиной лески 80 или 100 см. 
Вяжите низ корпуса резинкой 2 х 2.

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, *2 лиц, 2 изн*; повторяйте от * до * до последних 3 п., 3 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, *2 изн, 2 лиц*; повторяйте от * до * до последних 3 п., 3 изн. 

Повторяйте Ряды 1-2 до достижения высоты резинки 9 см. 
Закройте петли с ЛС работы эластичным способом по рисунку резинки. 

Рукава. 

Рукава будут выполняться круговыми рядами. Выбирайте тип спиц для вязания рукавов по кругу, 
исходя из своих предпочтений: чулочные спицы 4 мм или круговые спицы 4 мм с длинной 
леской (при вязании методом Волшебной петли).

Перенесите петли рукава на спицы 4 мм. 
Поднимите и провяжите лицевыми 6 (8) 8 (8) 10 (12) 14 (16) 18 (20) п. из набранных для подреза 
петель. = 72 (74) 78 (78) 82 (84) 84 (86) 88 (94) п. 
Соедините петли в круг. ПМнкр в центр подреза.

Вяжите рукав лицевой гладью круговыми рядами до достижения длины рукава примерно 28 (28) 
29 (30) 31 (31) 30 (29) 29 (28) см от подреза, В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ выполняя убавки для 



формирования рукава в каждом 17-м (14-м) 15-м (15-м) 11-м (10-м) 13-м (11-м) 10-м (7-м) круг.ряду 
всего 4 (5) 5 (5) 7 (8) 6 (7) 8 (11) раз. 

Убавки для формирования рукава выполняйте следующим образом: 1 лиц, 2 вм.лиц, лиц. п. до 
последних 3 п., слн, 1 лиц. = 64 (64) 68 (68) 68 (68) 72 (72) 72 (72) п.

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Вяжите манжет рукава резинкой 2 х 2 (2 лиц, 2 изн) круговыми рядами на высоту 
10см. Закройте петли эластичным способом по рисунку резинки.

 Второй рукав вяжите аналогично. 

Планка кардигана.

С ЛС работы, круговыми спицами 3.5 мм с длиной лески 100 см поднимите и провяжите 
лицевыми петли вдоль кромки полочек и горловины. 

Петли поднимайте в следующем ритме:

по 3 п. из каждых 4 рядов вдоль кромок полочек и по 1 п. из каждой петли вдоль V-горловины 
переда и горловины спинки.

 Общее количество петель должно быть кратным 4-м.

Далее Вы будете вязать планку кардигана поворотными рядами резинкой 2 х 2, выполняя петлицы
на правой полочке в 8-м и 9-м рядах. 

Перед тем, как начать вязать планку, разметьте места для 4-х петлиц, обозначив соответствующие 
места вдоль кромки правой полочки. Первая петлица должна располагаться на 8-й и 9-й петлях 
ряда (= 2 изн. п. резинки планки), последняя петлица – в месте, где выполнялась финальная 
прибавка для V-горловины, также на 2-х изн. петлях. Оставшиеся 2 петлицы будут располагаться 
между первой и 4-й, на равном расстоянии друг от друга, также на 2-х изнаночных петлях резинки. 

Работайте следующим образом:

Ряды 1, 3, 5, 7 (ИС): снимите первую петлю как изн. с нитью перед работой, *2 изн, 2 лиц*; 
повторяйте от * до * до последних 3 п., 3 изн.

Ряды 2, 4, 6 (ЛС): снимите первую петлю как изн, *2 лиц, 2 изн*; повторяйте от * до * до 
последних 3 п., 3 лиц.



Ряд 8 (ИС): снимите первую петлю как лиц., 2 лиц, 2 изн, 2 лиц,

выполните петлицу: снимите первую изнаночную петлю как лиц., снимите следующую изн. п. как
лиц., накиньте первую снятую петлю поверх второй на правой спице, как если бы Вы закрывали 
петли, снимите изнаночную петлю обратно на левую спицу. Наберите 3 новых петли петельным 
способом с двойным оборотом (то есть формируя каждую петлю двойным оборотом нити), 
выполните 2 вм.лиц, 1 лиц (= конец петлицы), 

См. видео, как выполнять закрытие петель для петлицы и как набирать новые петли (на видео 
показан другой вариант выполнения резинки, в продольном направлении, но сам принцип 
закрытия петель и набора петель петельным способом с двойным оборотом для петлицы и затем 
способ провязывания этих петель петлицы в следующем ряду одинаковые) 
https://www.youtube.com/watch?v=E64t1E2DOGo&t=90s

далее вяжите резинку *2 изн, 2 лиц*; повторяя от * до * до начала следующей петлицы.

Выполните следующую петлицу аналогично первой, вяжите *2 изн, 2 лиц* до следующей 
петлицы.

Выполните следующую петлицу аналогично предыдущим.
Вяжите *2 изн, 2 лиц* до четвертой петлиц. Выполните петлицу аналогично предыдущим. Далее 
вяжите по рисунку резинки до последних 3 п., 3 лиц. Ряд 9 (ИС): снимите первую петлю как изн. с 
нитью перед работой, *вяжите по рисунку резинки до начала петлицы, вяжите первые 2 набранные
петли лицевыми, затем снимите 1 п. как лиц., снимите еще 1 п. как лиц., верните эти две петли 
обратно на левую спицу, провяжите 2 вм.изн за заднюю стенку, 1 изн*; повторяйте от * до * до 
последних 5 п. ряда, затем вяжите резинкой, как установлено, до конца ряда.

Ряды 10, 12, 14, 16 (ЛС): вяжите как Ряд 2. 
Ряды 11, 13, 15, 17 (ИС): вяжите как Ряд 1.

Следующим рядом будет Ряд ЛС. Закройте с ЛС работы все петли как лиц. 

Заправьте все концы нитей. Пришейте 4 пуговицы на планку со стороны левой полочки перевод. 

                                 от Совместные переводы вязание МК (vk.com) 

https://vk.com/natalymastrs
https://www.youtube.com/watch?v=E64t1E2DOGo&t=90s

